Анализ обеспеченности учреждениями культуры 
Вачского муниципального округа Нижегородской области 
за 2022 год
Анализ размещения музеев:
В административном территориальном отделе р.п. Вача Вачского муниципального округа Нижегородской области Численность населения на 01.01.2022 год составляет 5174 чел.
Функционирует один краеведческий музей. Шаговая доступность для жителей р.п. Вача 15-30 минут, транспортная доступность для жителей района 15-40 минут, что соответствует рекомендуемым нормам и нормативам оптимального размещения музеев.
Анализ размещения учреждений культуры клубного типа:
р.п. Вача (городское поселение) Численность населения на 01.01.2022 год составляет 5174 чел.
Функционирует один дом культуры РДК им. Солдатова. Шаговая доступность для жителей р.п. Вача 15-30 минут, транспортная доступность для жителей района 15-40 минут, что соответствует рекомендуемым нормам и нормативам оптимального размещения учреждений культуры клубного типа.
 В Вачском муниципальном районе находятся 5 административных территориальных отделений администрации Вачского муниципального округа Нижегородской области: Арефинское территориальных отделений администрации Вачского муниципального округа, Новосельское территориальных отделений администрации Вачского муниципального округа, Казаковское территориальных отделений администрации Вачского муниципального округа, Чулковское территориальных отделений администрации Вачского муниципального округа, Филинское территориальных отделений администрации Вачского муниципального округа. На территории каждого территориального отделения функционирует один дом культуры, что соответствует рекомендуемым нормам и нормативам оптимального размещения учреждений культуры клубного типа.
[bookmark: _GoBack]На территории Арефинского территориального отделения проживает 2755 чел. Функционирует 3 сельских клуба (Епифановский СК, Медоварцевский ДД, Сергеевский ДД). Транспортная доступность составляет менее 30 минут, что соответствует рекомендуемым нормам и нормативам оптимального размещения учреждений культуры клубного типа.

На территории Новосельского территориального отделения проживает 3 038 чел. Функционирует 3 сельских клуба (Лесниковский СК, Беляйковский СК, Яковцевский СК). Транспортная доступность составляет менее 30 минут, что соответствует рекомендуемым нормам и нормативам оптимального размещения учреждений культуры клубного типа.

На территории Казаковского территориального отделения проживает 2693 чел. Функционирует 3 сельских клуба (Алтунинский СК, Звягинский СК, Белогузовский СК). Транспортная доступность составляет менее 30 минут, что соответствует рекомендуемым нормам и нормативам оптимального размещения учреждений культуры клубного типа.

На территории Чулковского территориального отделения проживает 844 чел. Функционирует 1 сельский клуб (Чулковский ДК) на территории административного центра. Транспортная доступность составляет менее 30 минут, что соответствует рекомендуемым нормам и нормативам оптимального размещения учреждений культуры клубного типа.

На территории Филинского территориального отделения проживает 2751 чел. Функционирует 3 сельских клуба (Березовский СК, Давыдовский СК, Клинский СК). Транспортная доступность составляет менее 30 минут, что соответствует рекомендуемым нормам и нормативам оптимального размещения учреждений культуры клубного типа.
Анализ размещения учреждений библиотечного типа:
В административном территориальном отделе р.п. Вача Вачского муниципального округа Нижегородской области численность населения на 01.01.2022 год составляет 5 174 чел.
Функционируют
- Центральная районная библиотека-1;
- Центральная детская библиотека-1;
- 1 точка доступа к полнотекстовым информационным ресурсам (Центральная районная библиотека, ПЦПИ).
Шаговая доступность для жителей р.п. Вача 15-30 минут, транспортная доступность для жителей района 15-40 минут, что соответствует рекомендуемым нормам и нормативам оптимального размещения учреждений культуры библиотечного типа.
В Вачском муниципальном районе находятся 5 административных территориальных отделений администрации Вачского муниципального округа Нижегородской области: Арефинское территориальных отделений администрации Вачского муниципального округа, Новосельское территориальных отделений администрации Вачского муниципального округа, Казаковское территориальных отделений администрации Вачского муниципального округа, Чулковское территориальных отделений администрации Вачского муниципального округа, Филинское территориальных отделений администрации Вачского муниципального округа. На территории каждого территориального отделения функционирует один дом культуры, что соответствует рекомендуемым нормам и нормативам оптимального размещения учреждений культуры библиотечного типа.
На территории Арефинского территориального отделения проживает 2755 чел. Функционирует 2 сельских библиотеки (Арефинская сельская библиотека, Медоварцевская сельская библиотека). Транспортная доступность составляет менее 30 минут. Шаговая доступность 15-30 минут.
На территории Новосельского территориального отделения проживает 3038 чел. Функционирует 2 сельских библиотеки (Новосельская сельская библиотека, Яковцевская сельская библиотека). Транспортная доступность составляет менее 30 минут. Шаговая доступность 15-30 минут.
На территории Казаковского территориального отделения проживает 2 693 чел. Функционирует 3 сельских библиотеки (Казаковская сельская библиотека, Алтунинская сельская библиотека, Звягинская сельская библиотека). Транспортная доступность составляет менее 30 минут. Шаговая доступность 15-30 минут
На территории Чулковского территориального отделения проживает 844 чел. Функционирует 1 сельская библиотека (Чулковская библиотека) на территории административного центра.Транспортная доступность составляет менее 30 минут.Шаговая доступность 15-30 минут
На территории Филинского территориального отделения проживает 2751 чел. Функционирует 2 сельских библиотеки (Филинская сельская библиотека, Клинская сельская библиотека). Транспортная доступность составляет менее 30 минут. Шаговая доступность 15-30 минут
Точки доступа к полнотекстовым информационным ресурсам в сельских библиотеках отсутствуют. 
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