Приложение 9
к приказу от 30.12.2022г № 26
Резервы предстоящих расходов счет 40160
   Счет 040160000 предназначен для обобщения информации о состоянии и движении сумм, зарезервированных в целях равномерного включения расходов на финансовый результат учреждения, по обязательствам, неопределенным по величине и (или) времени использования:
- предстоящей оплаты отпусков за фактически отработанной время или компенсаций за неиспользованный отпуск, в том числе при увольнении, включая платежи на обязательное социальное страхование сотрудника (служащего) учреждения;
    Хозяйственные операции по формированию резервов проводятся на последнее число периода предшествующему тому, для которого рассчитывается резерв. Хозяйственные операции по формированию резервов на следующий финансовый год проводятся последним днем 31.12 текущего года для отражения следующего финансового года с добавлением проводок по счетам санкционирования 050209000 «Отложенные обязательства». В течении финансового года сформированные резервы списываются по мере подтверждения обязательств и отложенные обязательства также списываются. 

    - Формирование резерва на оплату отпусков (отложенных обязательств по оплате отпусков за фактически отработанное время) – КОСГУ 211;

    -  Формирование резерва на оплату отпусков в части страховых взносов (отложенных обязательств по перечислению страховых взносов) – КОСГУ 213;

       Формирование резервов (отражение в учете отложенных обязательств) осуществляется на основе оценочных значений. Порядок и методы формирования оценочного значения зависят от вида создаваемого резерва. Оценочное обязательство виде резерва на оплату отпусков за фактическое отработанное время может определятся ежемесячно (ежеквартально, ежегодно) на последний день месяца (квартала или года).
     Резерв при этом рассчитывается ежемесячно (ежеквартально, ежегодно), как сумма оплаты отпусков работников за фактически отработанное время, на дату расчета, и сумма страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.
      Сумма расходов на оплату предстоящих отпусков определяется по одной из следующих методик:
- расчет производится по учреждению в целом (по отдельным категориям сотрудников)  (группам персонала):
Резерв отпусков = К * ЗП ср, где 
К – общее количество не использованных всеми сотрудниками дней отпуска за период с начала работы на дату расчета (конец каждого месяца, квартала, года);%
ЗП ср- средняя  зарплата  по всем сотрудникам учреждения в целом.

   Резерв на оплату страховых взносов рассчитывается с учетом методики расчета резерва на оплату отпусков. Сумма страховых взносов при формировании резерва  рассчитывается в среднем по учреждению:
Резерв стр. взн. = К*ЗПср*С

С – ставка страховых взносов.
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